

független Újság

politikai napilap

A pékkartell diktátorai bojkottot szeretnének

TUDÓSÍTÁS A 3. OLDALON.

Az angol király mindent el akar követni az európai bonyodalommal fenyegető háború elkerülésére

Csütörtökön döntenek az angol álláspontról — Spanyolország mozgósít — Fél esztendő alatt akarja Olaszország megszállni Abessziniát

London, augusztus 21. Az egyre súlyosbodó olasz-abesszin bonyodalom miatt Baldwin miniszterelnök, aki Aix les Bains-ban töltötte nyári szünidejét,

csütörtökre Londonba rendkívüli minisztertanácsot hívott össze.

Az angol kormány szakadatlanul érintkezésben áll a francia kormánnyal, hogy ha még lehetséges, valamit elérhessenek a szoros francia-angol együttműködés alapján az európai bonyodalommal fenyegető afrikai háború elhárítására.

Anthony Eden tegnap délelőtt hosszasan tanácskozott Hoare külügyminiszterrel, MacDonald ma érkezik Londonba, Sir Robert Vansittar, a külügyminisztérium állandó államtitkára még tegnapelőtt Aix les Bainsbe utazott, hogy kimerítő jelentést tegyen Baldwin miniszterelnöknek. Baldwin a jelentés meghallgatása után döntötte el a minisztertanács összehívását és kedden este Londonba utazott. Megbízható forrásból nyert értesülés szerint

György angol király tegnap kihallgatáson fogadta Sir Samuel Hoare külügyminisztert. A kihallgatáson a király annak a véleményének adott kifejezést, hogy Angliának mindent el kell követni újabb, de eredményes békekísérlet érdekében. Az eredmény érdekében bizonyos áldozatokat is kell hozni.

Állítólag Chamberlain, aki tegnap hosszasan tanácskozott az angol külügyminiszterrel, ugyancsak ezt a fel fogást vallja. Austin Chamberlain ír-tózik szankciók alkalmazásának gondolatától, amelyek szerinte könnyen háborúra vezethetnek.

Minden érdeklődés a csütörtöki rendkívüli angol minisztertanács felé irányul, amelyen a következő döntő

kérdésekről fog határozni a kormány:

1. Javaslatot tegyenek-e a Népszövetség szeptember 4-e előtti összehívására?
2. Milyen magatartást kövessen az angol kormány a Népszövetség tanácsának legközelebbi ülésén?
3. Milyen szankciók jöhetnek tekintetbe az olasz-abesszin bonyodalommal kapcsolatban?
4. Az Abessziniába irányuló fegyverszállítás tilalmának fel függesztése.

Angol politikusok véleménye szerint a kormány kerülni fogja Rómával a nyílt összeütközést és még egy utolsó kísérletet fog tenni a meg egyezésre. Eddig még meg nem erősített hírek szerint

MacDonaldot fogják megbízni, hogy Mussolinit egy új angol kompromisszumos javaslat elfogadására bírja.

E javaslat szerint Abessziniát Anglia és Olaszország együttes protektorátusa alá kerülne.

MacDonald hír szerint Mussolinihoz utazik.

London, aug. 21. A külügyminisztériumban egymást érték a megbeszélések, nemcsak a kormány tagjaival és a kormányzó pártok vezetőivel, hanem az ellenzék képviselőivel is, úgyszintén a nagy angol koronagyarmatok főmegbízottaival. A kormány az angol viszonyokhoz képest holnap szokatlanul korai órában, délelőtt 11 órakor ül össze tanácskozással. Ebből arra következtettek, hogy a kormány húzamosabb ideig tartó tanácskozásokra készül. Az Evening Standard szerint

a legfőbb kérdés, amelyben a kormánynek holnap határozni kell, az Olaszország elleni eset-

leges megtorló intézkedések kérdése.

A lap szerint ebben a kérdésben a nézetek megoszlanak a kormány kebelén belül.

London, aug. 21. A miniszterek a délután folyamán összejöttek a miniszterelnökségen, ahol Baldwin miniszterelnök elnökele alatt megbeszélést tartottak. A megbeszélés célja az olasz-abesszin viszály megtárgyalása volt. Ezen a megbeszélésen akarták a holnapi minisztertanácsot előkészíteni. Eden kifejtette a pársi tárgyalások eredményét és megokolta azoknak meghiusulását.

Mialatt a tárgyalások folytak, nagy néptömeg gyűlt össze a miniszterelnökség körül, ami a legjobban bizonyítja, hogy az angol közvélemény mennyire érdeklődik az események iránt.

Feketeingesek csoportja röplapokat osztott, ugyancsak röpiratokat osztogattak az imperialistaellenes liga tagjai is, akik azt követelték, hogy a kormány zárja le a szuezi csatornát.

London, aug. 21. Az ir szabad-állam és a délafrikai államszövetség kiküldöttjei is résztvettek a mai birodalmi tanácskozáson. Főleg azokat az intézkedéseket vitatták meg, amelyet a kormány valószínűleg holnap tesz. Az ellenzéki vezéreket is meghallgatták.

Páris, aug. 21. A Figaro részletesen ismerteti a pársi hármastekezet balsikerének igazi okát. Laval — írja a lap — London és Róma érdekeinek összehátréjtése céljából javasolta, hogy

Abessziniá felett a három nagyhatalom gyakoroljon közös uralmat.

Laval javaslata szerint ennek a nagy nemzetközi vállalkozásnak a biztonsága felett kizárólag Olaszország őrködnék és erre a célra felhasz-

nálhatta volna eddig Kelet-Afrikába szállított teljes haderejét.

Mussolini — folytatja a lap — hajlandó volt elfogadni ezt a javaslatot a tárgyalások alapjául. Az angol kormány ezzel szemben helyeselte ugyan a három nagyhatalom gazdasági szövetkezésének tervét, úgy vélte azonban, hogy

a rendőri szolgálatot nem lehet kizárólag Olaszországra bízni és abban mindhárom nagyhatalomnak, valamint Abessziniának is részt kell vennie.

Mussolini viszont azzal érvel, hogy Olaszország a keletafrikai biztonság érdekében már nagy áldozatokat hozott és így joga van a rendfentartással járó felelősséget kizárólag magának követelni. Anglia elutasította ezt az olasz felfogást és ennek következtében a további tárgyalások kilátástalannak látszottak.

Páris, aug. 21. Az Oeuvre római jelentése szerint az olasz illetékes körök többsége biztosra veszi, hogy a keletafrikai hadműveletek szeptember 15-én megkezdődnek és az olasz fegyverek mindjárt kezdetben nagy sikereket fognak elérni.

Abessziniá teljes meghódítása fenti körök számítása szerint 6 hónapot vesz majd igénybe,

Addisz-Abeba elfoglalására pedig már az ellenségeskedések megkezdésétől számított 3 hónapon belül kerül sor. Lehet, hogy olasz részről felhasználják majd Makonen herceg unokáját, Menelik császár törvényes leszármazottját, aki jelenleg Dzsibuti közelében lakik. A fiatal herceget Addisz-Abeában császárrá koronázzák majd és azon lesznek, hogy köréje egyesítsék a jelenlegi négussal elégedetlen pártos főembereket. Az ország teljes meghódítását Róma az új császár nevében hajtaná végre.

Páris, aug. 21. A Paris Soir addis-abebei jelentése szerint Abessziniában az esős évszak végéhez közeledik. Az eritreai határon az esőzések már úgyszólván megszűntek.

A népus váratlan támadásra számítve készen áll arra, hogy a népet fegyverbe szólítsa,

de valószínű, hogy minden elhamarkodott lépéstől tartózkodva, a mozgósítást egyelőre bizonyos korlátok közé szorítja.

Róma, aug. 21. Ciano gróf sajtóügyi miniszter sógoraival, Mussolini Bruno és Vittorióval a Saturnia tengerjárón valószínűleg szombaton Kelet-Afrikába utazik.

Madrid, aug. 21. A spanyol fővárosban az a hír terjedt e, hogy néhány olasz repülőgép átrepülte a gibraltári erődítményeket

Leigázott, lázongó kereskedelem és elégedetlen társadalommal szemben nem lehet biztosítani a sütőszakma jólétét

Szakítsanak a sütőiparosok a pékkartell vezetőivel, akik katasztrófába viszik az iparosságot – Bojkottot hirdetnek a Független Ujság ellen, amely a kispékeket akarja megvédeni a polgári gondolatlan ellen-tétes kartellrabszolgotartás súlyos következményeitől

Irta: THURY LEVENTE

A debreceni pékkartell ügyében közzétett két cikkünk óta naponta futnak be hozzánk elkeseredett fűszeresek és kenyérrúsítók panaszai. Minden panasz egyforma. És minden panasz bizonyítja: a debreceni kereskedők polgári öntudata tiltakozik az ellen, hogy üzleti szolgálóvá tegyék őket egy kartellnek, amely nemcsak az árakat szabja meg számukra, hanem egyenesen kötelezi őket, megkötöi kezüket, hogy áruszükségletüket melyik sütőüzemben szerezzék be. Számtalan kétségbevonhatatlan adattal tudjuk már bizonyítani, hogy

még akkor sem engedte a pékkartell a fűszereseket más üzemből vásárolni, hogyha úgy nekik, mint vevőknek panaszuk volt a kenyér minősége ellen.

Az viszont, hogy sok helyen, sok fűszeresnél volt panasz, világosan beszélő érv mellett, hogy

a minőségi verseny kizárása, ami a vevőkör kartellszerű felosztásával járt együtt, általánosságban romlott a debreceni kenyér minőségén.

A dologban az a legérdekesebb, hogy magának a pékiparnak árt a legtöbbet a kartellnek ez a tendenciája s a kartell vezetői mégis azt iparkodnak bebeszélni a kis pékiparosoknak, hogy az ő érdekük a minőségi versenynek ez a megszüntetése. Két kisebb üzemmél bíró sütőiparos előfizetők is panaszos levéllel fordul hozzánk s ebben azt veti szemünkre, hogy cikkeink a 80 debreceni kispékiparos existenciáját rendítik meg.

Noshát, ez a beállítás a legnagyobb megtévesztése a kisebb pékiparos társaságnak. Először is, a mi cikkeink sohasem tették kifogás tárgyává, hogy a debreceni pékipar ár-egyezményt tart fenn. Nem írtuk mi soha, egy szóval sem, hogy a kenyér ára túlságosan magas, a jelen helyzetben

bele sem mentünk annak a fejtegetésébe, hogy a kenyér ára túl magas-e, jó-e az az árkalkuláció, amelynek ez az ár a következménye.

Ha egy standardarat szabnak meg a pékiparosok és azon az áron árusítanak, megelőzve és lehetetlenné téve az árrömbölést s ha ez a standard ár nem méltánytalanul magas, akkor semmi kifogásunk ellene. Azt azonban már lehetetlennek tartjuk, hogy a debreceni kereskedelemben bárkinek a szabadságát elvegye, kezét megkösse és bizonyos helyen való vásárlásra kötelezzon bárkijt is, akár a pékkartell, akár másféle ár-egyezmény. Ez a vevőkiosztás és a vevőknek elkötelezése, hogy bármily kifo-

gás esetén is megmaradjon egy üzem vásárlójának, a kollektív gazdasági gondolatnak olyan érvényesülése, amelyet mi nem tartunk megengedhetőnek.

Szovjetországban lehetnek ilyen rendszabályok, a termelést és áruközvetítést rendezhetik így, arra azonban nem lehet példa polgári alapon álló államokban, hogy a gazdasági rabszolgaságnak ilyen nyilvánvaló példáját tőrjék a hatóságok.

Az amerikai gangszterek kényszerítették a kocsmárosokat arra, hogy bizonyos meghatározott körzetben az ott kijelölt forrásból vásárolják meg a tiltott szeszitalokat. Az amerikai szeszüzletet azonban nem lehet ehhez az esethez hasonlítani, mert az amerikai törvények nem nyújtottak segédkezet ehhez a kényszerű üzlethez. Lehetetlen az, hogy a magyar kartell törvény alapján a hatóságok támogathassanak ilyen gazdasági önkényt s így

a pékiparnak elsősorban azzal árt a kartell, hogy ilyen túlkapcsolatra vetemedik.

Mert ez a túlkapás előbb-utóbb maga után hozza a hatóságok közbelépését s miután erre más mód nincs, egy

olyan kenyérgyár felállítását, amely — esetleg a mai áron, de: egyenlő, jöminőségű kenyérrel kiszolgál mindenkit, aki nála vevőként jelentkezik,

akár fogyasztó, akár viszontelárúsító. Ez a nagyüzem pedig éppen a kispékek ellen lesz elsősorban akcióképes.

A másik oldal, amelyről a vevő bizonyos üzemhez való kényszerítése a kispéket fenyegeti, az, hogy a gazdasági szabadság éppen a kispékeknek, a kispékosnak elsősorban a legnagyobb érdeke. A kispék csak olyan gazdasági körülmények között boldogulhat, amelyek lehetővé teszik neki, hogy

az ő egyéni módon süttött, legjobb szorgalmával készített kenyérét, amely a legtöbb esetben felette áll a nagyüzem kenyérének ízben és minőségben, bárki vásárolhatja és fogyaszthatja.

Ha egy-egy napon hiba esik a kenyérben, az elmaradt vásárló helyett a kispék kaphat így másikat, egy gazdasági kötöttség mellett azonban a hiba nem javítható ki, mert új vevőkre számítani nem lehet. A mai helyzetet sem lehet mindörökké tartani, mert a kereskedelem ilyen megkötését a társadalom meg nem tűrheti s akkor a kenyér minőségének általános csökkentése önkéntelenül tereli be a fogyasztókat a nagy péküzemek karjaiba. Az egyéniség

érvényesülésének lehetetlenné tevésével,

a kötött kenyéreladás könnyörtelen megvalósításával a nagyüzemek útját egyengeti a kispékesség, a közüzemek útját, a szövetkezetek útját,

amely pedig könnyörtelenül el fog bánni ezzel a kispékos társadalmi osztállyal.

A pékkartell mai vezetőjének, aki voltaképpen csak üzletember, nyugalmazott tisztviselő, nem nőtt bele az iparosság életébe, aki nem látja át végig az iparosság mai problémáit, nincs módjában az iparosság érdekében mérlegelni ezt a problémát. Előre megjósoljuk, hogy ha ideiglenesen biztosít is valami hasznot a pékességnek a kartell mai rendszere,

a jövő kétszeresen megboszulja ezt a mai gazdasági politikát.

Minden polgári gondolkodású iparos vonja ki magát a kartell mai vezetőjének gondolkodása és befolyása alól, mert az az üzleti rendszabály, amelyben az ipar termékeit értékesítő kereskedelmet megfosztják szabadságától, nem illik bele a mai társadalmi és gazdasági rendszerbe és azt az üzleti csoportosulást, amely ilyen rendszabályokat alkalmaz, a gazdasági élet eleven ereje semmisíti meg. Már most is rebesgetik, hogy

azok az üzemek, amelyeknek szüneteltetési díjat fizet a pékkartell, mozogni kezdenek,

mert a közönség elégedetlensége oly nagy, hogy az üzem feltámasztása jobb üzletnek mutatkozik a szüneteltetési jutalék felvételénél. Beszélnek arról is, hogy megindul egy kenyérgyár, amely már régóta szünetel. Ennek a tulajdonosa is kap állítólag havi 200 pengő lelépési díjat, de ez az üzletember is arra számít, hogy az elégedetlenség és a szabadság vágya az ő karjaiba fogja hajtani a viszonteladókat.

Mi sajnálnánk, hogyha a pékipar egyszerre még nagyobb konkurenciával találná magát szemben,

sajnálunk, hogyha a kispékosok egyrésze áldozatul esne annak az üzleti mohóságoknak, amelyeket a pékkartell élén annak elnöke és vezető társai kimutatnak

a viszonteladók üzleti szabadságának megbénításával. És éppen ettől akarjuk megkímélni a kispékososságot, amikor felszólítjuk, hogy fordítson hátat a kartellnak még addig, amíg késő nem lesz és az erőszakosságok megszüntetését nem egy hatósági kenyérgyár nagy versenye fogja megvalósítani az egész sütőiparosság kárára. Ár-egyezmény lehet, de nem lehet gazdasági és kereskedelmi rabszifij s

HOTEL BELLEVUE BUDAPEST

I., ATTILA UCCA 53. SZAM.
Telefon 600-90.

az Alagut mellett. Finom családi szálloda. Olcsó polgári árak. Minden modern kényelem. Nagy kert-helyiségek. Esténként tánc. 5 percnnyire a belvárostól. — A debreceni uricsaládok kedvenc budai találkozó helye. — Garage.

ahelyett, hogy a pékipar vezetője a Debreceni Független Ujság ellen hirdetne bojkottot, inkább látna neki a saját műve lebontásának, mielőtt az iparosságot olyan veszedelembé viszi, amelyben sok-sok kisexistencia fog elvérzeni.

Nem lehet a hűrt tovább feszíteni a kelleténél s a kispékososságot be fogja látni, hogy azok az eredmények, amelyeket a pékkartell diktátora elért, látszateredmények és sokkal nagyobb veszedelmet hoznak a pékiparra, mint amennyi hasznot átmenetileg és látszólag jelentenek.

A pékkartell diktátorának pedig azt üzenjük, hogy minket sem rágalom, sem bojkottok, sem nyilvános szidalmak nem térítenek el útnkból, amelynek célja:

egybehangolni a pékipar és a társadalom érdekeit és pék s viszontelárúsító, valamint a fogyasztó közös, békés együttműködése által a megélhetéshez elég tisztas hasznot biztosítani a péknek, a kereskedőnek és jó kenyéret adni a fogyasztónak.

A pékdiktátor és baráti köre téved, amikor azt hiszi, hogy a sütőszakma jólétét biztosítani lehet egy leigázott és lázongó kereskedelemmel és egy elégedetlen fogyasztó társadalommal szemben. Ha a sütőmesterek ebben a kálváriában harcba tovább is a Galamb Ferenc oldalán akarnak menni, akkor katasztrófa fogja érni őket. Ha ellenben a polgári gondolkodás és a társadalmi osztályok békés együttműködésének útjára lépnek, akkor velünk együtt minden becsületes ember segítségükre lesz méltányos megélhetésük biztosításában.

Nem volt megelégedve a miskolci bírósággal, három hetet kapott

Katona János, 70 éves miskolci gazdálkodó házat még 1923-ban elárverezték. Tavaly az öreg gazdálkodó gondolt egy nagyot s miután rájött arra, hogy az árverés nem volt jogos, pert indított a ház visszaszerzése érdekében. Tekintettel azonban arra, hogy a miskolci bíróság ítélezéseivel nem volt megelégedve, egy beadványt szerkesztett, amelyben kérte, hogy az ő ügyét más bíróság tárgyalja. A beadványt egy Füle Bertalan nevű barátjával íratta meg s azt fejtegette benne, hogy a miskolci bíróság nem igazságos ítéleteket hoz.

Természetesen megindult ellene az eljárás felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt s a bíróság elé került bűnügyi bünrészesség miatt Füle Bertalan is. Az ügyet szerdán tárgyalta a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Mindkét vádlott beismerő vallomást tette s a törvényszék Katona Józsefet háromheti, Füle Bertalan pedig ötnapi fogházra ítélte. A büntetésben mindkét elítélt megnyugodott, de az ügyész súlyosbításért felebbezést jelentett.

Debrecenben először!

J. F. Cooper világhírű indián régénye filmen:

Vigszínház: 5, 7, és 9 órákor

Bőrharisnya

Harry Carey és Edwina Booth mesteri játékával

A repülőgép légszavarja lefejezett egy angol sakkbajnoknál

Varsó, augusztus 21. A poseni repülőterén kedden délután halálos repülőszerecséltenség áldozata lett Stevenson 52 éves angol sakk mesternő. — Az angol hölgy a varsói sakkolimpiaszra készült és a legkomolyabb favoritja volt a női sakkolás világbajnokságának. Stevenson asszony az útlevelelőformát elintézte után, ahelyett, hogy a már indulásra kész repülőgép utasfülkéjéhez ment volna, végzetes tévedésből a légszavar közelébe ment. A nagy lendülettel megindult légszavar a szerecséltlen asszony fejét a szó szoros értelmében szétzúzta. A sakkbajnoknál azonnal meghalt.

A tűzoltók gyöngyösi nagygyűlése

A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség 25. jubiláris nagygyűlését augusztus 17—20. napjain tartotta meg Gyöngyösi, ahol Debrecenből dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok jelen: meg. Egyidejűleg országos tűzoltóverseny is volt, amelyen a községi kocsiszervezetek csoportban 48 más csapattal együtt Hajdúvármegyéből az egyéki önkéntes tűzoltóság vett részt, míg a modonyfecske-csoportban 12 más tűzoltósággal együtt a hajdunánási önkéntes tűzoltó és mentőegyesület. A két csapat szereplését eredményesnek lehet mondani, amennyiben az egyéki csapat a maga csoportjában a negyedik helyen végzett Derecske után, amelynek parancsnokát, Arany Sándort is a debreceni hivatásos tűzoltóság képviselte ki. A modonyfecske-csoportban Hajdunánás a hatodik lett. A két csapat értékes tiszteletdíjat kapott, ugyancsak szép tiszteletdíjt kaptak a vezénylők is, Bánk István egyéki és Pauliny Béla hajdunánási önkéntes tűzoltóparancsnokok.

A nagygyűlésen dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok indítványára kimondták, hogy küldöttségi leg kéri a tűzrendészeti törvény minnel előbbi megalkotását a miniszterelnöktől és a belügyminisztertől s a küldöttség egyik tagjává megválasztották a tűzoltóparancsnokot is.

A következő három évre a választás is megejtette a nagygyűlés, amikor a harminc tagú országos választmány egyik tagjává báró Vay László főispánt választotta meg, míg az elnökség egyik tagjának dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnokot.

A tűzoltóünnepségeken és gyűléseken, amelyen igen sok országos jelentőségű határozatot hoztak, mintegy 1200 tűzoltó vett részt az ország minden részéből.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

Uccákat nyitnak a Homokkertben

Különböző küldöttségek jártak az utóbbi időben a városházára s kérték a város vezetőségét, hogy egyes külsőségi területeken végeztesen uccanyitásokat. Annyira elszaporodtak ezek a deputációk és annyira sérelmezték, hogy kérésük nem talált eddig megfelelő jogorvoslatot, hogy a város most kísérletképpen az egyik külsőségi területen, a Homokkertben eleget tesz a kéréseknek. Bebizonyosodott, hogy valóban szükségessé vált több uccanyitás s elsősorban ezeket fogják elvégezteni.

Természetesen a város jelenlegi

költségvetésében ezekre a munkálatokra nincsen fedezet. Ugy oldották tehát meg a kérdést, hogy a homokkerti ház és telektulajdonosok a birtokukban lévő területért négyesző-ölenként husz fillér hozzájárulást fizetnek. A város reméli, hogy ilyenformán mintegy ötvenezer pengőhöz jut hozzá, amiből elvégezetheti az uccanyitásokat, amiket már olyan régen kértek a homokkertiak. Ha ez a homokkerti rendszer beválik, akkor valószínűleg hozzákezdnek a város többi külsőségi részén is uccaszabályozásokhoz.

Az iparostanonciskolába helyezik el a városi műszaki ügyosztályt

A városi műszaki ügyosztály több ízben panaszkolt már, hogy a rendőrségi palota épületének harmadik emeletén levő helyisége nem felel meg céljainak. Kényelmetlen és nehezen megközelíthető helyiség s éppen ezért azzal a kéréssel fordultak a város vezetőségéhez, hogy

a műszaki ügyosztály számára jelöljön ki alkalmasabb helyiséget.

A műszaki ügyosztály kérése teljesen alapos volt s ezért a városnál igyekeztek megfelelő helyiséget találni az ügyosztály számára. Így jöttek rá arra, hogy a Csapó uccai új iparostanonciskola második emeletén van több helyiség, amit tulajdonképpen egy iparművészeti iskola céljaira építettek. Az iparművészeti iskolát azonban nem állították fel, mert a város költségvetésében nincs rá fedezet, az állam pedig nem ad támogatást. Ilyenformán tehát a helyiségek teljesen üresen állnak.

Szerdán délelőtt Zöld József főjegyző, tb. polgármesterhelyettes, Dömösdy Imre tb. tanácsnok és

Pajor Győző dr. tb. tiszti főjegyző helyszíni szemlét tartottak az iparostanonciskolában. A tanonciskola igazgatója, Ször József is helyesléssel fogadta azt a gondolatot, hogy az intézet üresen álló helyiségeiben helyezték el a műszaki ügyosztályt. A helyszíni szemle alkalmával arra a meggyőződésre jutottak, hogy

a műszaki ügyosztályt nem a második, hanem az első emeleten helyezik el.

Az első emeleten ma tantermek vannak s abban folynak a tanítások. A tantermetek azonban áthelyezik a második emeletre, úgy hogy az első emeleti helyiségekbe beköltözö műszaki ügyosztály megközelítése teljesen közvetlen és egyszerű lesz.

A műszaki ügyosztály áthelyezésének ügyét szerdán délelőtt már tárgyalta a város műszaki bizottsága is. A műszaki bizottság is helyénvalónak állapította meg az iparostanonciskolába való átköltözés gondolatát s ebben az irányban tesz majd a közgyűlésnek is javaslatot.

Elítéltek két cigányt, akik kifosztották a Derecske környéki prэшázakat

Zs. Juhász Lajos hajdúszováti sármunkás, aki mellesleg a poétikus lejtésű „Zsirus Csácsu” névre hallgat, sőtérbőri fajtestvérei között még 1933. évben nagyon nehéznek találván a megélhetési viszonyokat, összeállt egy kellemes barátjával, Nagy József vályogiparossal és elhatározták, hogy jövedelmezőbb közkereseti társaságot alapítsanak. Az önszervező-egylet megalakulása azonnal meg is kezdte Derecske vidékén a működését. — A szőlőkerti prэшázakban tevékenykedtek először. Nagy József, aki mellesleg „Kupak” néven ismeretes, egy álkuccsal, meg egy meggörbített vasdarabbal sorra nyitogatta a prэшázakat, aztán bementek s elemelték minden elemelhető. Oidalszalonnák, metszőollók, szőlőkarók, térlire felkötött szőlő és főleg borocská

túntek el nagy mennyiségben. A zsirus szalonára jól csúszott a bor, így aztán minden ehetőt megejték, a szerszámokat meg elraktározták otthon. Később el is adták belőle.

Egészen tavaly nyárig virágzott a vállalat, mikor is a csendőrség is felfigyelt a dologra és a két alapítótag hurokrakerült. Juhász Lajos ellen tizenegy, Nagy József ellen pedig 12 rendbeli lopás miatt indult meg az eljárás. A csendőri kihallgatások alkalmával mindketten bevallották egész üzleti tevékenységüket. A törvényszéki tárgyaláson azonban váratlanul meggöngyölt a két férfiú emlékezőtehetsége: nem emlékeztek semmire. Juhász kijelentette, hogy mindössze annyira emlékszik, hogy egyszer az egyik prэшázban rosszul lett. A tanuvallomások azonban

pótolták a vádlottak gyengülő memóriáját. Még fogvatartásuk ideje alatt derült ki, hogy a szováti Hangya szövetkezet göréjából is rendszeresen lopkodta valaki a tengerit és ilyenformán mintegy húsz mázsa veszett el. — A gyanú a két cigányra irányult, de semmi bizonyíték nem lévén ellenük, ez alól a vádpont alól a törvényszék felmentette őket. Ellenben a pincészet megmaradt a rovásukon. A törvényszék Juhász Lajos kétesztendői fegyházra ítélte el lopás büntetéseért, Nagy Józsefet pedig hathavi börtönre. Mindketten már tekintélyes számú leült börtönökre és fogházakra tekintenek ugyanis vissza. Ennek ellenére a két vádlott felebe bezett ártatlanságukra hivatkozással.

A debreceni tábla most tárgyalta ügyüket. Juhász büntetését helybenhagyta, Nagy József hathavi börtönét ellenben kilenc hónapra emelte fel. A vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be.

Pincés

orthopád cipész,

Griczmann cégnél évekig dolgozott most saját műhelyét megnyitotta Degenfeld tér 10. sz.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 21-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések: Dr. Körösvölgyi László p. ü. tisztviselő—Papai Margit Irma; Dobránszki Gergely fm.—Szinicsák Juliánna; Tóth Gábor máv altiszt—Irhölczai Mária; Balla Árpád villanyszerelő s.—Balla Erzsébet; Jelenai István keféköző s.—Máté Juliánna; Szutor Károly fm.—Szabó Juliánna; Kovács Antal hentes s.—Nyíri Zsuzsanna; Köhn Viktor kereskedő—Leichtman Rózsi; Fischer Vilmos kereskedő—Bordy Éva; Farkas Lajos cipész s.—Wiszbrown Katalin; Kovács Andor mg. hív.—Rosenfeld Ilona; Kovács Gábor sütő s.—Tradi Erzsébet Ilona.

Születések: Föczin József kert m. fiu Ferenc; Nagy Imre napsz., leány Margit; Ölvédi József fm., leány Zsuzsanna; Majnka Mihály fm., leány Erzsébet; 1 halv és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Tadzó Istvánné ref., 35 éves, Tiszapolgár, Folyó oldal 284. Szalmári István ref., 62 éves, Bánk 124. Kovács Róza rk., 43 éves, Wesseyényi u. 75. Somossy László ref. 68 éves, Komlóssy u. 4-b. Dr. Nánási Lajosné rk., 27 éves, Mester u. 28. Moslis Ágnes ref., 7 hónapos, Firály F. u. 10. Rác István ref., 28 éves, Püspökladány, Molnár András ref. 2 hónapos, Kínizsi u. 76. Fiam Margit ref., 2 hónapos, Kunhalom u. 57. Széll János ref., 57 éves, Apafi u. 71. Mikola Juliánna ref., 28 éves, Ferenc József út 89. Özv. Pávai Szabó Endréné r. kath., 55 éves, Ferenc József út 58.

Vásároljon hirdetőinknél.

Lezuhant egy vitorlázó repülőgép a gyöngyösi repülőtéren

Gyöngyös, augusztus 21. Súlyos repülés-szerencsétlenség történt a gyöngyösi pipishegyi vitorlázó repülőtéren Szent István-napján délután 6 órakor. Székely József, 29 éves miskolci tisztviselő, a miskolci MOVERO tagja vitorlázó gépével egy sziklára zuhant, a gép összetört, Székely súlyos láb- és belső sérüléseket szenvedett. Kórházba szállították. Állapota igen súlyos.

A gyöngyösi pipishegyi vitorlázó repülőtéren egyébként augusztus 10-én nyílt meg a 16 napos országos vitorlázó repülőtáborozás, amelyen az ország minden részéből közel 100 vitorlázó repülő vesz részt 26 géppel. A repülők állandóan végeznek repüléseket. Ennek a táborozásnak során történt a tegnapi szerencsétlenség.

Luminállal megmérgezte magát egy egyetemi tisztviselő

Kedden este öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. Schöbitz Ferencné egyetemi tisztviselő Batthyány ucca 11. szám alatt levő lakásán nagymennyiségű luminállal megmérgezte magát és súlyos állapotban kellett kiszállítani a belgyógyászati klinikára.

Az öngyilkosságot Nagy Péter mérnök fedezte fel. Éjfélkor ment haza és útja Schöbitz Ferencné szobája előtt vezetett el, ahonnan fájdalom nyöszörgés hallatszott ki.

Nagy Péter rosszat sejtve, bezörgött a szobába és miután választ nem kapott, a házbelielők segítségével feltörte az ajtót. Schöbitz Ferencné sápadtan a pamlagon feküdt és mikor megkérdezték tőle, hogy mi történt, válasz helyett egy asztalkára mutatott. Ezen hevert a méregpohár, amelyben még fel-

fedezhető volt a mérges oldat maradványai.

Azonnal értesítették a mentőket, — akik az időközben eszméletlen állapotba került úriasszonyt kiszállították a belgyógyászati klinikára. — Itt nyomban gyomormosást alkalmaztak, de a mérgegy részre már felszívódott a szervezetbe s így Schöbitz Ferencné állapota igen súlyos.

Az öngyilkosság okát nem tudják, — csak annyit vettek észre az ismerősök, hogy

Schöbitz Ferencné az utóbbi napokban rendkívül szórakozott és komor volt.

Amint Schöbitz Ferencné állapota megengedi, a rendőrség ki fogja hallgatni, hogy mi készítette e végzetes lépésre.

Bajai gyárosok testvérdrámája a törvényszék előtt

Baja, augusztus 21. A bajai törvényszék dr. Günther-tanácsa most tárgyalja annak a megdöbbentő testvérdrámának az ügyét, amely Baján május 2-án játszódott le. A Dienst-féle kályhagyár tulajdonosai, vitéz Déri István és Dienst Lajos hosszú ideig vezették békésen a gyárat, amelyet apai örökségként kaptak. Együtt vezették az üzemet, amely szépen prosperált a nehéz időkben is. A múlt év telén azonban

több alkalommal nézeteltérés merült fel a testvérek között,

vitéz Déri István az: hangoztatta, hogy ő a gyár egyedüli tulajdonosa, fivére pedig csak alkalmazott a gyárban.

Egy szóbeli megállapodásra hivatkozott, Dienst Lajos azonban ezzel szemben továbbra is a gyár tulajdonosának tekintette magát. Április utolsó hetében Dienst Lajos 400 pengőt veit fel egy rendelésre. Vitéz Déri István felelősségre vona testvérét és követelte, hogy számoljon el, az elszámolás azonban nem történt meg, mert Dienst Lajos visszautasította, hogy kérdőre vonják. Ezután rendkívül feszült lett a testvérek között a hangulat. Nem is beszéltek egymással, bár együtt dolgoztak a gyár irodájában. Május 2-án ismét szóváltás és heves jelenet játszódott le köztük, amelynek az lett a vége, hogy vitéz Déri megfenyegette testvérét, hogy feljeleni a rendőrségen sikasztás miatt.

Már el is indult, amikor

Dienst Lajos útját állja, felkapott egy hatalmas vasrudat és azzal rástűjtött testvére.

Vitéz Dérit kórházba vitték, ahol hosszú ideig élet-halál közti lebegett és az orvosok csodának tartják, hogy a hatalmas ütés után, mely kettérepesztette koponyáját, életben maradt. Dienst Lajost letartóztatták, majd később óvadék ellenében szabadlábra helyezték. Az ügyesség szándékos emberölés büntetének kísérlete címén emelt vádat Dienst Lajos ellen, aki azzal védekezett, hogy erős felindulásban követte el tetteit.

A törvényszék Dienst Lajost négyévi fegyházra ítélte.

Dr. Gaál kir. ügyész megnyugodott az ítéletben, az elítélt fellebbezett.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik szeretett férjem végtisztességén megjelentek s részvétükkel fájdalomukat enyhíteni óhajtották, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Sallay Gyuláné és gyermekei.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZBE SZÜKSÉGLETEIT.

BÉCSI VÁSÁR

1935. SZEPTEMBER 1-TŐL 7-IG

(Technikai és mezőgazdasági kiállítás szeptember 8-ig)

Középeurópa nagy vására
Kiállítók 18 államból,
vásárlók 72 országból

Vizum nélkül, vásárigazolvánnyal és útlevelel bárki szabadon át-lepheti az osztrák határt. Cseh átutazóvizum nem szükséges. Jelentékeny menedíj kedvezmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légiforgalomban. Vásárigazolványt (á P 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

WIENER MESSE A. G., WIEN VII.

és a tiszteletbeli képviselők:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara.

Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Ferenc József út 56.

Ötven méter szélességben beszakadt a földalatti pályaudvar Berlinben

Berlin, augusztus 21. A Brandenburger Thor közelében kedden délelőtt borzalmas tömegszerencsétlenség történt. A földalatti vasút építésénél

leszakadt az egész épülő váz és beomlott a hatalmas alagút.

A szerencsétlenség a Hermann Göring-strassei földalatti állomás építkezésénél történt.

A katasztrófának az eddigi jelentések szerint tizenhét halálos áldozata van.

A borzalmas szerencsétlenség még a keddi esti órákban is szörnyű képet mutatott. Ötven méter szélességben leszakadt nemcsak az épülő földalatti pályaudvar szerkezete, hanem a sínek is.

A mentési munkálatokban résztvevő tűzoltók és utászatonak csak lépésről lépésre haladhatnak előre és először biztosítani kell az előrejutás lehetőségét. A nagy szakadék fölött mint ösztört gyufaszálak lógnak a villamosvasút sínparjai.

A szerencsétlenség alkalmával a nagy emelődaru és az egész daruszerkezet a mélybe zuhant.

A romok sok munkást maguk alá temettek.

A szerencsétlenség okát még nem sikerült megállapítani.

A mentési munkálatok az éjszakai órákig alig haladtak előre. Annak ellenére, hogy az esti órákban ismét száz és száz munkást állítottak be a mentési munkálatokban való részvételbe, nem sikerült előbbre jutni, mert óriási mennyiségben torlódtak egymásra a vastraverzek és sínek.

A késő esti órákban óriási oxigénpalackokat hoztak és fújtatással igyekeztek átvágni az áthatolhatatlan látszó vastömeget. A mentési munkálatokban ácsmunkások is résztvettek, akiknek az a feladatuk, hogy állványozással akadályozzák meg a további földcsuszamlásokat.

A kora reggeli órákban újból teljes erővel megindult a munka.

Éjfél tájban a tétő szakadék mélyéről kopogás hallatszott. Ebből arra következtetnek, hogy a betemetett munkások egy része életben van.

Súlyos nehézséget okozott egy transzformátorháznak a romok alól való kiszabadítása. Ez a transzformátorház szintén a mélységbe zuhant s súlyosbította a helyzetet, hogy egy uccai hirtetőoszlop rázuhant erre a házra. Reggelre sikerült a transzformátorházakat szabaddá tenni és most megindultak a javítási munkálatok, hogy a transzformátort mielőbb rendbehozzák.

A transzformátorház beomlása következtében a szerencsétlenség színhelye közelében fekvő Hindenburg-Platz egész éjszaka teljes sötétségbe borult.

Az eltakarítási munkálatok, bár teljes erővel folynak, valószínűleg még egy napot vesznek igénybe. A kórházba szállított négy munkás, akiket sikerült élve kiszabadítani, súlyosan megsebesültek.

Berlin, augusztus 21. Az alagútbeomlás eltakarítási munkálatai nagyon nehezen haladnak előre. Súlyosbítja a helyzetet az a körülmény, hogy talajvíz tört fel.

Különleges szivattyúkkal dolgoznak, — amelyekkel percnként 400 liter vizet távolítanak el, de közben a szivattyúk működésében zavarok álltak be és így a vízszint állandóan emelkedik.

Berlin, augusztus 21. Essenből útna indult Berlinbe két repülőgép, amely

16 mentésben jártas Ruhr-vidéki bányászot szállított, különleges mentési eszközökkel Berlinbe.

Azt remélik, hogy a bányászcsapat segítségével hamarabb sikerült a Göring úton történt alagútbeomlás áldozatait megtalálni.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!



Sötét mérkőzésen győzött a Bocskay az angol főiskolai válogatott ellen

Az atlétikai verseny elhúzódása miatt a kitűzött időnél jóval később, fél 6 óra körül jöhettek csak ki a futballisták a pályára. A fehérínges angol fiukat udvarias taps fogadja, a jól megtermett szíval legények a pálya közepén sort alkotva üdvözlnek a közönséget. Azán jön a régen nem látott Bocskay, amelynek sorát elől Markos nyílja meg. A játékosok között egy kedves ismerős, Teleki, akinek márciusi Somogy-mérkőzés óta nem látott a debreceni közönség. Külön taps jár neki.

A két csapat a pálya közepén találkozik, az angol főiskolások vezetője piros-fehér-zöld virágokból kombinál: csokrot kap. A közönség türelmetlen, mert máris lehetetlennek látszik a mérkőzés lejátszása, mégis ismételtén himnuszokkal huzzák az időt. A gramofon győzi szusszal és egymásután három himnusszal idegesíti a közönséget. Minden himnusz után indulnak a vezetők a pályáról, de minden öt lépés után újabb és újabb himnusz merevíti meg őket. A közönség már arra gondol, hogy mérkőzés helyett himnuszbemutató lesz. Negyedórai merevgörös után végre sor kerül a mérkőzésre is, amelynek kezdőrugását Ferenczy Magda, Ferenczy Károly a KLASZ elnökének bájosa kislánya végzi el. Az angolok azonban nem ismerik ezt a kezdési módot, amelynél a labdát nyomban tacsra kell rugni, mert a kislány „passzából” a centerhalf rohamra küldi csapatát.

A Bocskay összeállítása meglehetősen zavaros: Varga—Vágó, Janzó—Palotás, Volentik, Dóczé—Markos, Bör, Teleki, Szécsi, Hajdu. A játék még zavarosabb, a szó legnemesebb értelmében labdarugás folyik a pályán. Elejti az angolok támadnak, de hiányzik játékukból a tudás. Angol taktika szerint 3 csatárral támadnak és 3 hélvéddel védekeznek. A Bocskaynál egyelőre csak Vágó ragyogó játéka tűnik ki, szinte egyedül tartja az angol csatársort, amelyet a debreceni halvesor sorozatosan fedezetlenül hagy. De az angolok nem tudják befejezni akcióikat és igen gyatrán lönek.

A Bocskay halvesor gyengén szuperál, a csatárok kevés és rossz labdát kapnak, de nem is tudják megjátékszani, pedig nagyon igyekeznek. Később a játék nivója emelkedik, Teleki is bátrabb lesz és a két szélső sok lefutással lendíti magát a csatársort. Részben az angol kapus kitűnő helyezkedése, részben Bör gyámoltalansága sok helyzetet tisztáz. Teleki néhány pompás labdája kap tapsot, csak par ne kellene, aki kihasználja. A vezető gólt a kifutó kapus fölött Bör emeli a hálóba, 1:0. Szünetig a Bocskay támad állandóan.

A II. féldobben Teleki nem játszik Bör a center, Palotás a jobbösszekelő, Keviczky a jobbhalf. Mindjárt kezdés után Markos átadásával Palotás húz el a hátvédek között és mikor a kapus megmozdul, már repül is a labda a hálóba, 2:0. A Bocskay még támad, de a legszebb lövések is hajszálnyira süvitenek el a léc mellett. Az angolok erre feljönnek, a

Bocskay-védelem fölényeskedik és előbb a felső lécen csattan a labda, majd gyors egymásután két gyönyörű fejesgól terheli a Bocskay hálóját és az eredmény 2:2-re alakul.

Rohamosan alkonyodik, a Bocskay ismét átveszi a játék irányítását. A komoly belefelzés eredménye Markos energikus lefutása, melyet nehéz szögből góllal fejez be. 3:2. Most nyílt szép játék következik, kár, hogy egyre kevesebbet látni a sötétségből. Az angolok nem adják meg magukat és többször fenyegetnek kiegyenlítés-sel, de nincs szerencsésük sem. Az utolsó percekben Markos kapásból lö

Nishida ugrása volt az élmény a japánok atlétikai viadalán

A Szent István-napi nagy nemzetközi program 3—4 ezer néző előtt zajlott le. Sajnos, a verseny nivója messze a várakozáson alul maradt, ami nem kis részben a kriminálisan gyenge rendezésnek és még rosszabb talajnak tudható be. Az elugróhelyek talaja annyira laza és süppedős volt, hogy az atléták minden lendülete a salakba ragadt. Ennek tudható be, hogy a japánok eredményei jóval gyengébbek voltak, mint amilyenekre képesek.

Hiányoztak a rendes mezőnyök, mindennek tetejébe pedig a pergő rendezés, amely miatt ideges unalom nehezített gyakran a nézőtérre. Nem tudták a versenyzőket idejében összehozni s emiatt loptak el annyi időt, amennyi a futballmérkőzés nyugodt lejátszásához szükséges lett volna.

A programot 3 órakor kezdték a résztvevő atléták felvonulásával. — A gramofon elreccsgette a japán himnusz bevezető részét, amely inkább valami lovassági indulónak felel meg.

A közönség érdeklődése a japán atléták felé fordult. — Az egyformának látszó sárga atléták kék mackóruhában jelentek meg, mellükön narancssárga hímzéssel „Nippon” felírás feszül. A tulajdonképpeni dresszük fehér, vékony kék sáv közepén vörös pont virít.

A verseny 100 méteres síkfutással kezdődött. Győzött Taniguchi, aki a táv közepén biztosan húzott el a jól kezdő Minai BBTE mellett. Ideje közepes: 10.9.

A magasugrásban két japán és Karpov DEAC indult, aki 170-ig vitte csak. Harada 180-nal második, Tanaka 185-tel első lett. A 190 nem ment.

1000 méteren Arady (DEAC) szép

nagy erővel, de a labda a belső léc-ről a kapus mögött visszapattan a mezőnybe és a 32. percben a bíró a sötétség miatt lefújja a mérkőzést.

A mérkőzés az adott körülmények között jó sportot nyújtott. A Bocskay próbajátékosokkal kísérletező csapata csak helyenként elégtelt ki. A védelem máris tip-top, a halvesorban Palotás is a régi, de Dóczé sokszor kihagy és Volentik is álló centerhalf, állandóan hátul kullog, ami kondícióhiányra vezethető vissza. Passzolni azonban nagyon tud. A csatársorban Markos és Hajdu a szó igazi értelmében szárnyai a csapatnak. Teleki rövid idő múlva jobb lesz, mint valaha, néhány szép lövése elismerést érdemel. Szécsi (Vasas) a balösszekelő helyén temperamentumos, éltörő, jól lövő és munkabíró csatárnak bizonyult. Bör kitűnő centerhalf, de csatárnak álmos.

Az angolokon meglátszott a származás — már mint a futball hazája — de csak gondolkodni tudnak jól, a kivétel primitív. A kapus, jobbhalf, balhalf és két szélső játszottak átlagon felül.

versenyt futott és legyőzte Aochi japánt, akinek inkább a hosszú táv a kenyere. Arady ideje 2.35.4, kerületi rekord.

Távolugrásban és hármasugrásban Harada győzött 709-cel, illetve 1430. cal. Mindkét számban Szirmák (Dorog) a második: 688 és 1426.

110 gáton Harada gyenge idővel is biztosan nyert Benkő (NyVSC) ellen. 200 méteren, akárcsak 100-on: Taniguchi—Minai—Yazawa a sorrend. Az idő jó: 21.9 mp.

5000 méteren a japán Aochi másfél körrel nyert 15.45.8 kitűnő idővel. — Kár, hogy nem találtak számára ellenfelet.

4x200-on a Minaival megerősített DEAC-stiféta legyőzte a japánokat. De a második váltásnál ugyancsak befalazták a két japánt.

A japánok meglepően ügyesek a dobószámokban is. Diszkoszban első Kikumoto 43.91; második Illyés dr. 41.66. Gerelyben első Nagao 63.47; második Boda 51.75.

A rúdugrás volt a legszebb szám, — bár Nishida az alkalmi pálya miatt (a közönség kedvéért a tribün előtti távolugró pályán ugrott), csak izelítőt nyújthatott klasszisából. — Ahogyan azonban a 4 métert magasan átvitte, — felejthetetlen élmény marad. Második most is a veterán Hadházy, aki a 350-et szépen ugrotta.

A DEAC I. csapatának összes játékosai a DVSE elleni Rimánóczy-kupamérkőzésre csütörtök délután 4 órára a DVSC pályán pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Mégis az Attila esett ki

Budapest, augusztus 21. Az MLSz szerdai ülésén megsemmisítették a PLASZ-nak az Attila—Nemzeti ügyben hozott határozatát és megerősítették az egyes bíró által hozott határozatot, — melyszerint a második osztályozómérkőzés két pontját a Nemzeti javára írták és így a Nemzeti fog a jövő héten kezdődő Nemzeti Bajnokságban résztvenni. Az Attila kiesett.

AMERIKAI ATLETÁK

vendégszerepeltek kedden Budapesten magyarok, japánok és franciák ellen. Az újívilágiak méltóan képviselték hazájukat, mert káprázatos eredményeket értek el. Az egyetlen meglepetést Te-mesváry, a fiatal 800-as okozta, — aki Venzke ellen 1.53.6 idővel győzött. — A kitűnő eredmények közül kiemelkedik: rúdugrás Sefton 435; 400 m. O'Brien 47.8; 110 gát Moreau 14.4; 100 m. Draper 10.5; távol Fajima 743; diszkosz Carpenter 48.44.

CSIK 57.8

Az FTC keddi versenyén Csík 57.8 idővel világraszóló magyar és Európa-rekordot javított. Ugyanakkor azonban az amerikai Fick Japánban még ezen is túltett: ideje 57.2. A japán staféta 4x200-on 8.52.2 idővel világrekordot ért el. 2.13-as átlag!

Öngyilkos lett a sziámi király helyettese

London, augusztus 21. A Reuteriroda jelenti Bangkokból: Tegnap délután bejelentették a nemzegtülséket, hogy Anuvatana herceg, a kormányzótanács elnöke, akinek haláláról néhány nappal ezelőtt érkezett jelentés, önkéntesül vetett véget életének. A rendőrség szerint a herceg öngyilkosságának oka az volt, hogy Prajadhipok volt király különvagyonának kezelése ügyében kellemetlenségei voltak, ezonkívül éles bírálatok érték több sziámi herceg részéről és egészségi állapota is rendkívül aggasztotta.

Tifuszértekezlet Debrecenben

Az elmúlt májusban nagyszabású értekezlet volt a debreceni városházán debreceni orvosprofesszorok és több budapesti előkelő orvos részvételével a tifuszjárvánnyal kapcsolatosan. Az értekezlet célja az volt, hogy megállapítsa azokat a védekezési lehetőségeket, amelyekkel a tifusz terjedését meg lehet akadályozni. Az értekezlet akkor egy bizottságot küldött ki s ennek a bizottságnak az volt a feladata, hogy készítsen javaslatot, amelyben megállapítja azokat az eszközöket, amelyekkel védekezni lehet a veszedelmes járvány ellen.

A bizottság most készítette el a javaslatát, amit már be is terjesztet dr. Vargha Elemér, helyettes polgármesterhez.

Az akcióba egyébként bekapcsolódott Dömsödy Imre tb. tanácsnok is, aki nagy agilitással és lelkesedéssel szegődött ennek az ügynek a szolgálatába. Dömsödy tanácsnok javaslatára most dr. Vargha Elemér helyettes polgármester intézkedett, hogy az országos tifuszértekezlet szeptember 4-ére ismét hívják egybe Debrecenbe.

HUNGARIA pensio

Piac ucca 59. szám alatt augusztus 1-én megnyílt!

Kitűnő konyha, mérsékelt árak, szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Telefon: 23—39 sz.

Somossy László meghalt

Debrecen uii és kereskedőtársadalmának mélyeségyása van. Váratlanul meghalt Somossy László, a híres Donogán és Somossy cég beltagja, a becsületes, közér: dolgozó és szorgalmas kereskedő mintaképe. Dúsgazdag, tekintélyes kereskedő volt, de őt is utólérte a gazdasági krízis átka és hatalmas üzlete márhólnapra a dekonjunktura áldozata lett; Somossy László ürte a sorscsapást és szegénységében is megmaradt annak, aki volt: igazi magyar úrnak. Baráta: kitarítottak mellette az utolsó percig és sikerült biztosítaniok számára a gondtalan megélhetést, ami részben kárpótolta Somossy Lászlót egykori gazdaságáért.

Somossy László, Somossy István debreceni ügyvéd fia, 1867-ben született Debrecenben. Iskolái elvégzése után kereskedői pályára lépett, a nagyváradi híres Kuncz József és Tsa vászonárú üzletében kezdte működését. Főnöke felismerte rátermettségét és továbbképzés céljából külföldre küldte a híres bécsi Johann Leibig céghez, amely abban az időben a monarchia legnagyobb vászonárúgyára volt. Főnöke bizalmát itt is hamar megnyerte s néhány év múltával a gyár bécsi központjában vezető tisztviselő lett. Később a gyár magyar országai képviselővel is megbízták. 16 évet töltött el Bécsben, azonban vágyott szülőföldjére vissza s 1900-ban szép jövedelméből megakarított pénzből Donogán Istvánnal társulva, átvették a Kuncz József és Tsa cég debreceni fióküzletét. Az üzlet virágzásnak indult, de jött a világháború és az annak nyomán támadt gazdasági válság az ő üzletét se kímélte meg. Somossy László hazafiúi kötelességét is híven teljesítette, összesen 270.000 aranykorona értékű hadikölcsönt jegyezt. Azonkívül tevékenységével is a köz szolgáltatásban állott. Páratlan munkásságot fejtett ki a Vöröskereszt Egylet kebelében, amelynek már a háború előtt pénztárnoka volt, — ahol a sebesült katonák ellátása körül buzgólkodott. Az ő vezetésével állították fel a pályaudvaron az üdítő állomást, közreműködött a hadikórházak felállításá körül. Megszervezte a vármegye vöröskereszt egészségügyi szolgálatát. Vezetőszerepet vitt a Stefánia Szövetségben, a Patronage Egyesület elnöke, Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának több mint 20 éven át virilis, majd választott tagja. Számos pénzügyi igazgatósági és felügyelő bizottsági tagja, így legutóbb is a debreceni Helyi Érdeku Vasutak r.-t.-nél felügyelőbizottsági tag. Több éven át az Osztrák-Magyar, illetve Magyar Nemzei Bank váltóbirálója. A Kereskedelmi és Iparkamara beltagja, a Kereskedő Ifjak Egyesületének évtizedeken át elnöke, a Kereskedő Ifjak Levente Egyesületének elnöke, számos sportegyesület tagja. Nagy érdeklődést tanúsított minden ifjúsági mozgalom iránt, szíven viselte a cserkészmozgalmat és általában minden téren jótékonykodott.

A kommunizmus alatt a debreceni ellenforradalom leverése után tusként hurcolták el 54 debreceni társával együtt, 6 héten át szenvedett a budapesti Margit körúti gyűjtőfogházban és a rákospalotai javítóintézetben, ahonnan néhány társával együtt Kun Bélának az oláhok által elfogott anyjától kicsérlelték s hazaengedték. Tevékenysége elismerésre is talált. 1916-ban a Vöröskereszt ezüst díszérmét a hadi ékítménnyel nyerte el s

Nagy maradék vásár

holnap, pénteken 23-án

csak egy napig, voál, karton MARADÉKOK méterét

50 filléres

egységáron árusítunk.

Tekintettel a nagy keresletre, ezen cikkből minden vevőnek csak egy ruhára valót szolgálhatunk ki

CSILLAG TESTVÉREK

PIAC és SIMONFFY U. SAROK

1924-ben a kormányzó m. kir. kormánytanácsosi címet, majd 1927-ben a Magyar Vöröskereszt érdemkeresztjét, 1934-ben pedig a Signum Laudist adományozta neki.

Anyagi összeomlása után üzletének megszűntével méltánylásra talált a közjóért kifejtett nagyfokú munkássága, amennyiben a Világítási Vállalat főpénztárnoki állásába nevezték

ki, amelyet mindvégig nagy munkakedvvel és páratlan szorgalommal látott el. Hirtelen betegség (agyvérzés) szolgáltatta el munkahelyéről és rövid szenvedés után hétfőn este fél 10 órakor meghalt.

Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Ujra ideges

a jugoszláv belpolitikai élet

Belgrad, aug. 21. A jugoszláv belpolitikai életben néhány nap óta idegesség tapasztalható. A radikális munkaközösség megalakulásával felvetődött a kérdés, hogy a kormány radikális, muzulmán és szlovén klerikális tagjai be kívánják-e lépni az új pártalakulásba, vagy sem. Az új pártalakítás felszólítja a párt korvált tagjait, nevezetesen Preka, Auer és Vrbancics minisztereket, továbbá Stefanics demokrata erdőügyi minisztert, hogy lépjenek be az új pártba,

a kormány tagjai azonban kijelentették, hogy nem csatlakoznak a jugoszláv radikális munkaközösséghez. A miniszterek e határozata teljesen új helyzetet teremtett a jugoszláv belpolitikai életben. Sztojadinevics miniszterelnök Bledben tanácskozik Pál régensherceggel a teendőkről. Az a kérdés, hogy a kormány nevezett tagjai benyújtják-e lemondásukat, vagy régi pártkeretükben kívánják-e működni.

A korbácsos affér

utóhullámai a bíróság előtt

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán tárgyalta azt a sajtópert, amelynek vádlottja Rosenberg Pál fakesereskedő, sértettje pedig Basch Géza tollkereskedő felesége volt. Annak idején egy cikk jelent meg, amely arról szólt, hogy Rosenberg Pált korbáccsal megtámadta és inzultálta egy hölgy. Ezzel kapcsolatosan Rosenberg Pál nyilatkozatot tett közre, amelyben tagadta, hogy a nő inzultálta, továbbá azt állította, hogy az asszony afeletti haragjában kísérelte meg a támadást, mert megszakította vele a személyes kapcsolatokat s ennek okát közölte a férjével is.

Bár a nyilatkozatban a nő neve nem volt kiírva, Basch Gézáné a maga személyét ismerte fel benne és sajtó útján elkövetett rágalmozás címen feljelentést tett Rosenberg Pál ellen. A sajtópert szerdán tárgyalta a törvényszék s Rosenberg Pál kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Basch Gézáékkal valóban

tartott fenn érintkezést, sőt pénzzel is többször segítette őket. Később amikor egy ügyből kifolyólag Basch Gézát letartóztatták, összekülönböztek s azóta Basch Gézáné valósággal lehetetlenné akarta őt tenni. A „személyes kapcsolatok megszakítása” alatt egyébként csupán a társadalmi érintkezés megszakítását értette.

Aczél Jenő dr. védő kérte ezután a valódiság bizonyításának elrendelését és arra hivatkozott, hogy Rosenberg Pál jogos felháborodásában tette közé a nyilatkozatot, amelyre Basch Gézáné magatartása kényszerítette. Erre vonatkozólag több tanu kihallgatását is kérte.

Basch Gézáné ügyvédje ellenezte a tanuk megidézését, azonban a bíróság helyet adott dr. Aczél Jenő kérelmének és elrendelte több tanu beidézését. A tanukihallgatások alapján dől majd el, hogy jogos felháborodásában tette közé nyilatkozatát Rosenberg Pál, vagy sem.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

◉ Mindentudó ◉

Ugyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Nap”, Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac és Hatvan u. sarok. „Muraközy”, Preisler Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc ucca sarok. „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8., a színház mellett. „Arany János”, Bozóky György, Csapó u. 66. Csapó uccai kanyar. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámos-pécsi út 16.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 22. Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: Dugonics András: Etelek. (Felolvasás.) Irta: Nagymihályi Sándor. 12.05: Allástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.40—2.20-ig: Dr. Fellner Ferenc énekel, zongorakísérettel. 4.10: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása.) 5.00: Közvetítés a Rajna Parkból. Kóla József szalón- és jazzzenekarának műsora, Weygand Tibor énekszámával. 6.00: Az olasz egyetemi élet Dr. Márfy Oszkár, a milánói kat. egyetem tanárának előadása. — 6.30: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilonból. Közreműködik Réthy Eszter és dr. Imre Vince. Vezényel Bor Dezső karnagy. 7.40: A közgazdasági és statisztikai tudás védelmében. Dr. Varga István egyetemi m. tanár előadása. 8.10: Magyar Imre és cigányzenekara. 9.10: Simonffy Margit előadástje. 9.45: Hanglemezek. Közben körülbelül: 10.20: Hírek, időjárásjelentés. 11.15: Közvetítés a Duna-palotaszállóból. Lea Baker jazzzenekarának műsora.

Budapest II.

5.30: Az áradó Jang-Ce-Kiangon. Kompolthy Jób előadása. 6.10—7.00-ig: Hanglemezek. 7.10: A végrendelet. Dr. Aue: György előadása. 7.50—9.00-ig A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilonból.

◉◉◉

— Parkírozzák a városháza udvarát. A városháza épületének az udvarra nyíló részét most tatarozták és festették át. Az udvart magát is rendbehozták, egy ócska bódét eltávolítottak és egy régi kútat betömtek. A város vezetősége intézkedett, hogy az udvart parkírozzák s nemsokára már hozzá is kezdenek a városháza udvarának szépítéséhez.

Automobil alkatrészek
és felszerelési cikkek
szaküzletemet
Miklós u. 49. sz. alól
József kir. h. u. 2. alá
helyeztem át,
hol motorkocs és olaj
legolcsóbban beszerezhető
Ejje!-nappali szolgálat!
NÉMETH DÁNIEL

— Eltemették Kner Izidort. Szent Istvánra virradóra meghalt Gyomán Kner Izidor, az európai hírvénykiadó és könyvnyomtató mester, 76 esztendő volt. Három hónappal ezelőtt gyomor-baj támadta meg és ez okozta halálát. Kner Izidor új korszakát alapította meg a magyar könyvkötészetnek és nyomdatechnikának. Ősei vándorkönyvkötők voltak és ő is erre a mesterségre adták a szülei, 22 esztendő korában nyomdát alapított Gyomán. — Kner, mint nyomdász, megalapította a modern magyar tipográfiai stílust és mint könyvkiadó, lelkes támogatója volt a hazai irodalomnak. Remek köntösben adta ki a magyar klasszikusok egész sorát.

— **Debreczeni József szabóüzletét** Széchenyi u. 3. alatt megnyitotta. Izléses munka, olcsó árak!

— Egy kilakoltatott asszony érdekében. A mult héten egy kis öregasszonyt kilakoltattak a József kir. herceg utcán. Gärtner Jenőnének hívják, az ura zongorahangoló és most vidéken járka munka után. A magaráhagyott nénikének a város adott ideiglenesen egy szűkségakaszt. Néhány jószívű ember összeadott egy pár pengőt, hogy kivegyenek neki egy rendes kis lakást, de még nem találtak megfelelő olcsó és lehetőleg egészséges szobát, amiben meghúzódhatna a szerencsétlen kis öreg asszony. Ha valaki tudna neki lakást adni, az jelentse be a címét a kiadóhivatalunkban. Weinberger Ignác s családja egyébként gyűjtést indított a kilakoltatott asszony javára. Eddig a következő adományok folytak be: Klein Béla 5 P, Fábán Ferenc hitközségi főjegyző 1 P, H. Z. 2 P és több 1 pengő aluli adomány.

— **Költöztetést Budapestre**, árulk fel- és leszállítását olcsón vállalom gumikerekű kocsiimmal. Debreczeni, Szabó Kálmán ucca 55. Fatelepi, ucca szemben a gázgyárral. T. 22-42.

— A Konyári Dalkör sikeres szereplése a Sóstó-fürdőn. Nagy sikerrel tartotta meg a konyári „Polgári Dalkör” hangversenyét s műkedvelő előadását a konyári Sóstó-fürdőn. A dalkör szereplése iránt rég nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg. A nagytermet zsúfolásig megtöltött közönség lelkesen ünnepelte a sok szép nehéz darabokat kifogástalan precizitással éneklő dalkört s agilis karagytát: Nyakas László kántor-tanítót. Különösen a közkedvelt „Esik eső” katonanóta és a „János vitéz”-egyveleg aratott tomboló sikert. Érdekes, hogy a „János vitéz” c. gyönyörű daljátékából az egész országban legelőször a konyári dalkör mutatott be ez alkalommal férfikórusokat, Szakmáry István, a nagytehetségű fiatal zeneszerző átírásában. A dalkör sikerében osztozkodott a dalkör kebelében alakult műkedvelőgárda is, amely Nyakas László „Mozgósítás” c. vigjátékával és még néhány szép darabbal szerepelt. A szereplő nők közül különösen Iklódy Ica, Horváth Aranka és Bodácska Rózsi, a férfiak közül pedig Kecze József, Bárany János, Szűcs István és Fekete Károly tünnek ki talpraesett rátermettségükkel. A színdarabokat is Nyakas László rendezte kifogástalanul.

— **Felvétel a debreceni egyetemre.** A debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematika és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1935-36. tanév I. félévére szeptember hó 2-16-ig tart. Dékáni engedéllyel szeptember 16-20-ig, rectori engedéllyel szeptember 20-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1935 augusztus 1. és 31. közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségességek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz szeptember 7-ig nyújtják be. Felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek, Erre nézve az internátus, illetőleg Kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

— **Vegyén Alföldi malátakávé,** tartalmaz 3% finom szemeskávét. Ára 12 f.

— **Szakosztályi ülés.** A borbély-, férfifodrász-, nőifodrász- és kozmetikus mesterek szakosztálya ma este fél 8 órai kezdettel szakosztályi ülést tart az ipartestület tanácstermében.

— **Express nyelvtanfolyam** újra megnyílik szeptember elsején. Aki gyorsan és könnyen meg akar tanulni angolul, németül, franciául, iratkozzon be. — Haladó és kezdő kurzusok. Olcsó, filléres árak. Gyors eredmény. Esti tanfolyamok. Magánórák. Műfordítás, levelezés, gépirás. Péterfia ucca 42., földszint balra.

— **Gázolt a kerékpár.** Keddező délután tanyájuk előtt játszadozott Mezei Erzsébet Bellegelő 405. szám alatt lakó, 6 éves kislány, akit egy arra vágató kerékpáros elgázolt. — A több sebből vérző gyereket a szomszédok találták meg és hívták hozzá a mentőket, — míg a kerékpáros nyomtalanul eltűnt. A rendőrség nyomoz utána.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 AUGUSZTUS 22. VASÁRNAP.
Lapszünet.

1915 AUGUSZTUS 22. SZOMBAT. A debreceni Hadseregélyző Hivatal és a Vöröskereszt Egylet nagyszabású Szent István napi háborús népnünepélyt rendezett a Nagyerdőben. A műsoron érdekes számokkal szerepeltek: Teleky Ilona, Ormós Jolánka, Kövesdy Irénke, Tasnády Elza, Harhiny Hanni, Frida Flóra, Kövesdy Irma, Nagy Annus, Illisz Julia, D'Arrigo Kornél, Rolkó József, Fábán Antal,

Nemes István, Engi László, Fuchs János, Szűcs Zsigmond, Békési Sándor, Kraft Lajos, Csalóka István, Rózsási József. Este 9 órakor folytatódott a mulatság a Dobosban, ahol nagy kabaré volt, amelynek műsorán szerepelt az Egyetértés zene- és énekkara, Papp Tamás, Fényes Annuska, a Király-színház művésznője, Burger Erzsike úrné, Stelczér Sándor és D'Arrigo Kornél.
1925 AUGUSZTUS 22. PÉNTEK. Lapszünet.

— A Debreceni Városi Dalegylet felkéri működő tagjait, hogy ma, csütörtökön este fél 7 órakor igen fontos próbán lehetőleg teljes létszámban megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— **Folyékony húst állítottak elő** Bécsben. Folyékony halmazállapotú húst sikerült előállítani hosszas kísérletezés után az écsi Mezőgazdasági Vegyészeti Kísérleti Állomáson. — A „folyékony húst” fel lehet használni húsvéves készítésére, pástétom, valamint más élelmiszerek ízesítésére. Az új húskészítménynek teljes tápláléke van, diéta céljaira is alkalmas és gyermekek is könnyen fogyaszthatják. A „folyékony hús” lényegileg nem más, mint vegyi eljárás segítségével folyékonyra változtatott marahús.

— **Néma prédikáció.** A londoni siketnéma olimpiász alkalmából néma istentiszteletet tartottak a Szent Pál székesegyházban. Vernon Jones prédikált. Nem szavakkal, mert azokat az istentisztelet résztvevői nem hallották volna, hanem jelekkel. De nem használhatta a szokásos siketnéma jelbeszédet sem, mert a hallgatók között mindenféle nemzetiségűek voltak s így, ha angolul mutogatott volna, a hallgatóság nagy része ugyancsak nem értette volna meg. Így hát általános emberi gesztusokkal értette meg magát. Azt, hogy: „barátság” — összeacsapott és a levegőben megrázott két kezével fejezte ki. Annak tolmácsolására, hogy „az angolok szívesen fogadják kedves külföldi vendégeiket” — szétártta karjait és aztán szívére helyezte a kezét. Az istentiszteletet két himnusz fejezte be, amelyeket a hallgatók jelekkel „énekeltek el”.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZ.
BE SZÜKSÉGLETEIT.

B O R O S

szépen, jól, olcsón fest,
tisztít, mos.
PIAC UCCA 77. SZ.

Schacht a felelőtlen zsidóüldözés ellen

Berlin, augusztus 21. Schacht, a német nemzeti bank elnöke abban a beszédeben, amelyben elítélte a plébánosok politizálását és kijelentette, hogy a zsidók befolyásának örökre vége szakad Németországban, egyúttal éles támadást intézett a felelőtlen elemek ellen is.

— Vannak olyanok, akikről elmondhatjuk: „Uram, őrizd meg a barátainktól!” Azokról az éjszakai hősről van szó, akik zavart csinálnak a kirakatban. Akik plakátokat ragasztanak ki, hogy hazáruló minden német, aki zsidó boltban vásárol. Ezek szokták azt mondogatni, hogy a volt szabadkőművesek gazemberek. Ezek azok, akik a politizáló plébánosok ellen folytatott indokolt küzdelemben nem tudtak különbözete: tenni a vallás és a vallással való visszaélés között.

— A célok, amelyeket ezek az emberek maguk elé tűznek, kitűnők. De ezeket a problémákat kizárólag állami irányítással lehet megoldani, nem pedig egyes önálló és rendetlen akciókkal. Az ilyen akciók súlyosan megzavarják a gazdasági életet s úgy az állami, mint a párthatalomok már többször elérték őket. A meglévő törvények szerint a zsidó üzletek szabadon fejthetik ki gazdasági tevékenységüket.

— **Kérelem.** Egy állásnéküli kereskedősegéd két gyermekét, akiket a zenei tanárok rendkívül tehetségeseknek tartanak, szeretné továbbképeztetni a zeneben. Mivel azonban nagyon szűkös körülmények között él családjával, nem tudja gyermekei boldogulását más módon előmozdítani, minthogy segítséget kér a debreceni zenekedvelőktől: járuljanak hozzá a két tehetséges gyermek taníttatásához. Adományokat a kiadóhivatal továbbít.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

BÖRHARISNYA

Cooper világhíres regényének, a Bőrharisnyának a filmváltozatát a Vígyszínház tette műsorára. Ifjúságunknak ezt a felejthetetlen regényt filmen látni nagy élmény. A főszerepeket a férfias Harry Carey és a dekoratív Edwine Booth játszották. — Kísérőműsorul egészen új magyar híradót és egy kedves, kacagtató burleszket adtak.

**V ENNI
AKAR
VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetése
biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

— Egy fiatalasszony rejtélyes halála. Az egyéki csendőrszolgálat telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy egy 29 éves fiatalasszonyt, Simon Lajosné rejtélyes körülmények között halva találtak. Eddig még a halál okát sem sikerült megállapítani. Az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte az asszony holttestének felboncolását.

— Alkalmatlan idegen, akit más állam valutavisszaélése miatt üldöz. A bécsi rendőrség öt évi időtartamra kiutasította Ausztria területéről Schwalb Baruch Ábrahámot, arra való hivatkozással, hogy Schwalbot a magyar hatóságok fizetési eszközökkel való visszaélése miatt körözik. Schwalb, aki jelenleg a lengyelországi Milecben tartózkodik, felebezett a kiutasítás ellen, de felebezését minden fórumon elutasították. A szövetségi törvényszék végzése kimondja, hogy „alkalmatlan idegen”-nek tekinthető az, akit egy másik állam hatóságai üldöznek valutavisszaélés címén. A mai súlyos gazdasági válság idején az állami devizagazdálkodás rendszere mellett a közrend fokozottabb védelmének szempontjai szerint lehet eljárni a valutavisszaélők ellen.

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk.
Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODÁS A

GABONAPIACON

Határidőüzlet:
Búza: októberre 15.12, 18, 22, 16, 15, 20, 19, 25; 23; zárlat 15.22—24.
Rozs: októberre 13.40, 50, 38, 43, 41, 39; 42; 45; 48; 50; 53; zárlat 13.53—55.
Tengeri: augusztusra 13.65, 55, 58; zárlat 13.68—70; 1936 májusra 13.80, 88, 97, 90, 92, 95, 14.00, 10; zárlat 14.10—15.

Készárúüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 15.10—15.35; 78 kg. 15.20—15.50; 79 kg. 15.35—15.65; 80 kg. 15.50—15.75; felsőtiszai 77 kg. 14.60—14.75; 78 kg. 14.75—14.90; 79 kg. 14.90—15.05; 80 kg. 15.00—15.10.
Rozs: 14.00—14.25. Tak. árpa 15.00—15.50. Zab 15.75—15.85. Tengeri aug. 13.70—13.90. Repce 22.50—23.00.

A készárúvásáron búza nem változott, rozs 20—50, zab 25, tengeri 30—40, árpa 25, búzakarpa 20 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 14.50, 14.20, 13.90; rozs 13.50, 13.20, 12.80; árpa 16.00, 15.80, 15.00; zab 15.50, 15.30; tengeri (6) 20.50, 20.00, 19.00; lucerna 900, 870, 850, 820; széna 780, 735, 670, 600; búkköny 650, 620; alomszalma 180, 160; rozsszalma 200, 180; zsúpszalma 300, 250; tenese 800, 750.

KATONAI LÓVASÁRLÁS

A Debreceni Gazdasági Egyesület ez úton is közli a lótenyésztő közönséggel, hogy a m. kir. honvéd lótenyésztő

bizottság 23-án, pénteken délelőtt Debrecenben az állami méntelep melletti fedezett akolnál lóvásárlást tart.

A bizottság ezúttal vásárol 4—7 éves hűs lovakat, tűzérési hámos lovakat, valamint 2 és fél éves és 2 és fél éves csikókat.

A lóvásárlás ügyében közelebbi felvilágosítás az egyesület titkári hivatalában (Hatvan u. 1) nyerhető.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Augusztus 22., csütörtök: Bodrogkeresztúr, Dunaföldvár, Keszthely, Lajoskomárom, Kisbér, Lövő, Mikosszéplak, Tiszalök, Újfehértó.

Augusztus 23., pénteken: Aszód, Csongrád, Jánosház, Komádi, Rum.

Augusztus 24., szombaton: Babócsa, Csanádpalota, Csongrád, Görcsöny.

Augusztus 25., vasárnap: Budapest, Füzesgyarmat, Kiskunmajsa, Kunhegyes, Tiszaföldvár.

Augusztus 26., hétfőn: Baktatólóránt-háza, Bonyhád, Csesztreg, Bödröngköz, Felsővadász, Hajdúbosszormény, Halaszi, Hatvan, Jákóhalma, Köveskál, Letenye, Lovászpataka, Miskolc, Nagykőrös, Sümeg, Szabadhidvég, Szécsény, Szentmártonkúta, Szil, Toponár, Uszód, Vámospercs, Vásárosbec.

Augusztus 27., kedden: Hatvan, Iván, Köröshegy, Nyíracsa, Pápa, Szécsény, Tab, Tata.

Augusztus 28., szerdán: Csökölly, Pápa, Tata, Veszprémvársány.

Augusztus 29., csütörtökön: Báté, Majs, Tabajd, Tornaszentandrás, Zala-lövő

Augusztus 30., pénteken: Háromfa, Istvándi, Veszprém (havi).

Augusztus 31., szombat: Szemes, Szekszárd (havi).



Csütörtökön: „MESEAUTÓ”, a legszebb magyar hangosfilm Perczel Zita, Törzs Jenő, Kabos főszereplésével. — Megelőző: „Pontusi csoda”. Előadások: 5, 7, 9 órákor. Jegyelővétel állandóan.

7826—1935. vhsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 31.933—1933. sz. végzése folytán dr. Magyar Simon debreceni ügyvéd által képviselt Borsod-Miskolci és Debreceni István Gózmalom Rt. végrehajtató javára debreceni lakos, v.h. szenvedő ellen P. 395.20 tőke, ennek megítélt kamatai és P. 29.88 eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a Vh. novella 20. §-a értelmében mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek — Debrecenben, Rákóczi uca 1. számú háznál 1935 aug. 22. délelőtt 12 órákor 2255.— pengőre becsült ingók, ú. m. fűszerüzleti berendezés és áruk bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becésaron alul is, eladottnak az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §§-ai, valamint az 1930. évi XXXIV. t.c. t.c. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1935. évi július hó 29. napján.

Rákóczy,

kir. bír. végrehajtó.

Vásároljon hirdetőinknél.

AZ EKRAZITVONAT

Írta: PAUL O'HARA

(20)

Megpróbálta kinyitni, azonban a zár ellenállott, erre a fiatal nyomozó megfellebbezve minden előre megállapított tervéről, hirtelen úgy érezte, hogy mindenáron ki kell nyitnia a fiókot. Mintha ez a fiók rejtette volna a dolgok titkát magában és János megvizsgálva a zárat, levett a falon levő üres fegyverállványról egy otfelejtett vadászkést. A kés vastag, régi acélpengéjével percek alatt kifeszítette a fiókot. Dohos penészillat csapott az orrába, mikor végre a zár kiszakadt az asztalfiókból és a fiók kinyílt. Egy halom levél volt a fiók fenekén. Látszólag nagyon régen nem nyult hozzájuk senki, mert a zárt fiókban is vastagon ellepte a levélköteget a finom porréteg. János kivette a levélsomagot. Régi levelek és levelezőlapok voltak benne. Találomra kivett egy levelezőlapot. A dátum 1907 november 7. A címe:

Képiró András honvédfőhadnagy úrnak

Kolozsvár, Uri uca 102.

Drága Bandikám!

Sokszoros üdvözlettel gondol magára

Fleuronne

A lapot egyébként egy külföldi fürdőhelyen adták fel. János bosszusan nézte a felfedezés eredményét, amelyhez egy fáradságos fiókfeltörés árán jutott és amely ezek szerint

egy fabatkát sem ér. Kedvetlenül, de azért mégis elkezdte a levélsomagot végignézni. Ujra kivett ezúttal egy levelet a csomagból és kivéve a borítékából, olvasni kezdte. Valami táncosnő vagy fajsúlyosabb kokott írhatta a nagybácsinak ezeket a leveleket, akivel talán egy nyaralása alkalmából ismerkedett meg külföldön. Vagy valami külföldi ismerős. Belátta, hogy nem érdemes találgatni a levelekkel kapcsolatosan semmit. — Azonban hirtelen meglepte valami. A levélben a közepe táján ez állott:

„drága kis katonám igazán nem kellett volna olyan hevesen fellépni. És még a tetejében eltitkolnia a dolgot előttem. Milyen zavarodottan tud, azaz nem tud maga hazudni. Hát érdemes volt értem mondja, arra a szép sima homlokára azt a sebhelyet, mi haszna, hogy a másik meg nagyobbat visel, mert ezt is megtudtam ám. De azért megcsókolom azt a sebhelyet, ha újra eljössz a jövő nyáron.

János meglepetten nézte meg újra a címezést. Semmi kétség, ezeket a leveleket a nagybácsinak írta valaki évekként ezelőtt, mikor még fiatal snájdíj, kis főhadnagy volt. Eddig rendben van a dolog, csak hogy János bizonyosan emlékezett rá, hogy a bácsinak nem volt semmiféle sebhely a homlokán. Visszatette a leveleket és úgyahogy igyekezett a fiókról a feszegetés nyomait eltüntetni. Aztán végre felfedezte az élés-

kamarát és hatalmasan betörtötte a működési program második pontját. Így jóllakva aztán hozzálátott, hogy alaposan kigondolkozza magát az eseten. Az idő már dél felé járt. A napos, parkirozott udvaron a verőfény úgy táncolt, mintha halvány aranyporral hintették volna be a bokrokat és fákat. A ház most a fényes, meleg nappali világításban elvesztette titokzatosságát és úgy nézett ki, mint egy barátságos, régi olasz kastély. A sárga falak ragyogtak a fényben és a jegenyék pirosodó csucsain enyhe kis szél suhant keresztül. Pár bronzszínű levél hullott az ablak elé, ahol János kihajolt. Valahol a kertben egy rigó rikoltott és János úgy érezte, mintha barátságos vidéki házban lenne, eleget tévén egy szüreti meghívásnak. A karja azonban hirtelen megsajdult és fel kellett adnia ezeket az érzélgős gondolatokat.

Leült az udvaron a kerti házacskában, amely a jegenyesor végén volt és cigarettára gyújtott. Lassanként sikerült összeszednie a gondolatait. A ragyogó délelőtt, az enyhe, vidám napsütés beférkőzött a lelkébe és nyugalommal töltötte el. Szinte nevetni lett volna kedve és el is mosolyodott, mikor hirtelen az jutott eszébe, hogy világlátásban ilyen kalandra vágyott. Nohát, most itt a kaland, gondolta.

— Rendszer, rendszer, hajtogatta egymásután és hozzálátott a rendszeres gondolkodáshoz, papírt és ceruzát vett elő. Felírta sorban a tényeket:

Valakinek mulhatatlanul szüksége van a cserkészjelvényre.

— Miért?

— Ki az, aki akkor éjjel a vona-

ton azt a cédulát a zsebébe csempészte?

— Milyen viszonyban van az a két éjjeli látogató?

— Mi köze mindennek a nagybácsihoz?

— Hová mentek a bácsi és az öreg inas?

— Ha valóban jóbarát volt a karsú éjjeli fantóm, miért bánt el vele mégis ilyen gorombán?

— Miért nincsen meg a bácsi homlokán a levélben említett sebhely?

Egyelőre csak ennyi kérdést írt össze szépen egymás alá. Aztán felállította a kutatás vezérelvét, amelyet a következőképpen szövegezett meg a kérdések alatt.

Figyelemmel kísérendő minden, egyszerűnek látszó tény és megvizsgálható abból a szempontból, hogy nem csele az ellenfél részéről, továbbá felismerendők a véletlenek!

Ezután hozzálátott, hogy valami értelmes dolgot bogozzon ki az egészről. A cserkészjelvényen kétségtelesen valami titkos jel van, ami egyelőre ismeretlen hasznára lehet ismeretlen egyénnek. Az ismeretlen megpróbálta megszerezni a jelvényt, azonban ez nem sikerült neki. Kérdés, hogy ki volt az ismeretlen, aki belépett akkor az ablakon? Azonos nem lehetett avval, aki a cédulát írta, mert akkor nem teketóriázott volna annyit, hanem egyszerűen elvette volna már a vonaton tőle a jelvényt. Tehát eddig két személy van az ügybe bekapcsolódva. Az, aki az éjjeli lövöldözést csinálta és aki a cédulát írta. A céduláíró kétségtelesen tudta, hogy ő már, mint János hova megy és ismeri a nagybácsit is, a cédula szövege erre vall. Miért hagyta azonban nála a jelvényt?

(Folyt. köv.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Uriasszony
feltétlen hivatalnok ismeretséget keresi házasság céljából. — „Augusztus 4.” jellegre kiadható. 262

Levelezés

„Minta”
jellegre levél van a Független Ujság kiadóhivatalában. Kérem átvenni. 1584



Bagolyvár
vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája. Hid ucca 14. Tel. 19-31. 4949

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok tisztái, szent teli szükségletre is a legolcsóbb készpénzáron kapják hához szállítva havi részletfizetésre is Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedőnél. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4692

Betöltendő állás

Szobaleány,
szállodai szobák takarításában jártas, a Margit-szállodában azonnal felvétetik.

Horgolónők,
helybeliek, vidékiek jó fizetéssel állandóra kerestetnek. Király 5., földszint. 1412

Kenyérkihordásra
kerékpáros embert alkalmazok. Pésus sütőde, Cegléd u. 18. 4024

Négy
középiskolát végzett erős fiút tanulóknak keres Friedländer József sírkőraktár. 1576

Kozmetikus
keresek vidéki nagy városban berendezett kozmetikába. Cím a kiadóban. 269

Központi
fűtéses 4 szoba, hallos és egy 3 szobás modern lakás november 1-re kiadó. Simonffy u. 7. 1571

Bejárónő
mindenes, fiatal, déjelőtre felvétetik azonnal. Honvéd ucca 16. 260

Üzletek

Kiadó
üzlethelyiség modern lakással, sarokház, nagy telek, hentesüzletnek igen alkalmas. Kinizsi 101. 1562

Üzletáthelyezés
A MONE orvosi műszer- és kórházberendezési R. T. a Kis-templom-közből Piac u. 41. (Szilágyi, kézmunkaüzlet) alá költözködött. 1386

Fűszerüzlet
forgalmas helyen berendezéssel olcsón átadó. Cím a kiadóban. 1589

Kocsmá
jogfolytonossággal és lakással átadó. Cím a kiadóban. 1575

Kiadó lakás

Elegánsan
bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Érdeklődni 10-4-ig: Miklós ucca 4., I. emelet. 1586

Négyosztós
összkomfortos modern lakás nov. 1-re kiadó. Simonffy u. 32. 1508

Kiadó
kapumelletti bútorozott uccai szoba. Teleki u. 15. 1583

Széchenyi ucca legelejen
teljesen különbejáratú uccai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1386

10 P-ért
bútorozott szoba 1-2 iparos fiatalembernek kiadó. Borz u. 26. 240

Szoba,
konyha, verandás lakás szeptember 1-re kis családnak kiadó. Bethlen u. 14., második lakás. 4019

Háromszobás
modern lakás központban novemberre kiadó. Cím a kiadóban. 245

Budapestben
olcsó tiszta bútorozott szobák napokra is kiadók. Singer, — Rombach ucca 14., I. em. 7. 4021

Péterfia
ucca 16. szám alatt ötszobás, kertés udvari és háromszobás modern udvari lakás november 1-re kiadó. 235

Garzonlakás
kiadó. Honvéd ucca 28. 271

Lakást keresők

Két
szoba, előszobás uccai lakást keres nyugdíjas köztisztviselő főucca közelében. Ajánlatokat árak megjelölésével a kiadóba. 1590

Szeptember
1-ére egyszobás, előszobás mellékkeliségekkel kath. templom közelében ürlakást keresek. — „Nyugdíjas” jellegre a kiadóba. 1548

Közszemélyes parkettás
különbejáratú bútorozott szobát keresek fürdőszoba és lehetőleg konyahasználattal. Cím kiadóba kéretik.

Ingatlan

Családi ház,
villamos megállónál, kerttel 6000 pengő készpénzért eladó. Jerikó ucca 42-b. 19

Kitűnő
jövendelő adómentes kertesház gyümölcsös, 3 szobával, külön üzletházzal olcsón eladó. Kishegyesi út 29. 82

Eladó
vagy kiadó Komlóssy út 64. sz. ház. Értekezni: 62. sz. a. 272

Uj adómentes úrvilla
3 szobával, gyümölcsös, melléképületekkel feltűnő olcsón eladó. Cím a kiadóban. 4014

Köntöskert,
Töhötöm ucca 33. számú ház eladó. 268

Ebasen
közvetlenül a szováti kövesút mellett 72 hold tanyásbirtok eladó; esetleg darabonként is. — Cím: Deák Ferenc 13. Telefon: 29.05.

Pénz

Kölcsönök
folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár Debrecen, Piac ucca 81. 1396

Oktatás

Német órá
ad, egy hónapban 24 órát 6. — pengőért csak felnőtteknek születt német nő. Egy félév alatt perfektil tud. Kossuth u. 41. 543

Eladás

Ezüst
evőeszköz, modern, új eladó. — Hitelszövetkezet, Szent Anna 10. 241

Könnyű
garantált tiszta bort hordóként eladok. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 1569

Ráfasak,
tetőbadog, takaréktűzhelyek, — singerendák kaphatók. Ócskavast legmagasabb árban veszek. Fischer, Csapó 89. Telefon: 28-59. 1195

Hálók,
hintaszék, előszobafal, asztal, konyhakredenc, hencser, divány, ágy és más bútorok olcsón eladó. Hatvan 27.

Kerékpárok,
Styria, Puch, Csepel, angol, francia, német gyártmányok, gumik, alkatrészek nagy raktár: Gépkirálynál, Royal-épület. (Részletfizetésre is.) 1582

Kotló
alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffy-u. 20. sz. 1075

Eladó
24 soros kanalas vetőgép és használt hídmerleg. Megtekinthető: Földes, Erdélyi Lajosnál. 251

Tankönyvek
Dóczi IV. gimn. 12 pengőért. — Komlóssy út 54. 261

Szervizek,
mokka, likőrös, gyümölcsös, tészta, boros és vizeskészletek, 2 darab kerti fotell, kandelláber, egy hármás virágállvány, nippel, matyó teríték és diványpárna lapok olcsón eladók. Megtekinthetők délutáni órákban. Apaffy ucca 32. sz. 77

Használt autók

használt motorkerékpárok hihetetlenül olcsón

kedvező fizetési feltételek mellett.

Hungária Üzemfesz. rt.
Hunyadi ucca 11. szám
Telefon 19-87. 1399

Fegyvertartó,
kifogástalan, szép nagy, eladó. Vörösmarty ucca 18. 236

Építkezési
sinek, víztartály, vashordó, rolló ajtóval eladó. Hatvan u. 49. sz. 1187

STEYR TIP. XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Gazdasági
felszerelések, szekerek, vetőgép, lőgereblye, mázsa eladók az Apafai gazdaságban, Debrecenhez öt kilométerre, a hadházi úton. 1490

Takarékos ember
tűzifát, szent teli szükségletre is Halásznál (Margit-fürdő mellett) vásárol, mert jót, szívesen, olcsót és pontos mérlegelést kap, házhoz szállítva. — Telefon 10-24. 1224

Motorkerékpárok,
Csepel, Puch 250-es, Méray 350-es, 500-as oldalkocsis, Ariel 500-as oldalkocsis, — Indián 600-as oldalkocsis előnyös árban, motorolaj, alkatrészek: Gépkirálynál, Royal-épület. 1581

Bútor

Üzletből
kimaradt új berkenye fa háló, asztalok nagyon olcsón eladók. Simonffy u. 51. sz. 1573

KÉT NAPILAPBAN
40 FILLÉRERT

hétköznap, vasárnap 60 fillérért közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT
KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Vétel

Kényszerkölcsönt
régii koronás részvényeket, — Olasz sorsjegyet veszek. — Krausz, Reáliskola 6. 1227

Szőlőprést
és boroshordókat vesznék. — Csók ucca 3. Grosz. 1587

Veszek
használt bútor, zálogjegyet, — varrógépet, szőnyegyet, ruhaneműt. Braun, Csapó 14. Hívásra jövök, Teelfon 32-11. 1204

Búzaaljat,
repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Ellátás

Középiskolás
leánykát teljes ellátásra elfogadok. Thaly Kálmán 5. sz. 238

Uri családnál
izraelita középiskolás leány teljes ellátást kaphat, korrepetálással, zongorahasználattal. József kir. herceg ucca 43. 1524

Különféle

Tizedesmérleget
100 kg-ig pár hétre kölcsön keresek. Cím a kiadóban. 4025

Szilágyi kézimunka
rövidáru és módivatüzletét Kis-templombazárba helyezte. 1566

Társat
keresek, vagy üzletvezetőt, 600-800 pengővel. Komoly üzlet. Cím a kiadóban. 1588

Mosást,
vasalást olcsón vállalkozok. Szodos Ferencné, Nyúlas, Ujréta ucca 48. 4017

2-3000 pengővel
betársulnék közreműködéssel biztos alapon álló üzletbe. — Részletes ajánlatokat levélben „Jó üzlet” jellegre. 1585

Poloskairást,
melyirást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútordarabok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb és patkányseprő kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. szám. 220

Köntöskert,
Töhötöm ucca 33. számú ház eladó. 268

Egy klg.
Ia. színes zománc olajfesték, ajtók, ablakok festésére, míg a készlet tart 1 pengőért beszerezhető a volt Neumann festéküzletben, Csapó u. 14. sz. 1497

Házivarrónő,
felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozok. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

A szerkesztésért és kiadásért
felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.
Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Öt órá szoros

London, kormány tanács...
Ót órá szoros

— Teljes megfontolgyon tisztan

London, jelentéstől a teljes jelentés minisztertanácsban azonban mány a következő 1. A minisztertanácskozás nyilatkozathoz

az angol kezében együttműködés

és hogy a két tanács szeptemberig azon fog fáradtón kikutatva való békés m...
2. A minisztertanácskozás...
rozatán, amel

egyelőre nyelveket felelőse és Ab

Ez azonban, szükségesszerű szeptemberig Samuel Hoar bízták ennek vizsgálatával.
3. A minisztertanácskozás...
álláspontja ju

semmi ok változtatásnak már t

ván a Népszövetség kormány tekint London, a minisztertanács elhatározta szívargott hír